

## 日本學生宿舍「上毛學舍」改建落成

駐日本代表處教育組

擁有持續 100 年以上收納群馬縣出身學生住宿，至今已成功照顧 3000 名以上的學生，位於東京都世田谷區的學生宿舍「上毛學舍」，於 104 年 2 月 6 日時完成改建工程，當日並有 60 名相關人士參加落成典禮。

群馬縣教育委員會表示，上毛學舍自 1910 年起便使用東京都新宿區內的建築物開始營運，在東京都內的提供地方學生前來就讀的學生宿舍中也是位於先驅地位，詩人荻原朔太郎也曾寄宿於該宿舍。

1928 年時該宿舍做為群馬縣育英會東京宿舍，遷移至現在位置。1956 年興建的本館與 1972 年興建的新館皆以老舊，因此，4 年前便開始新建工程。新建築為地上 7 層地下 1 層之鋼筋水泥建築物，備有 200 間房間，自 2 月 1 日起便有 90 名住宿生開始寄宿生活。

以往該宿舍僅收男學生，自新年度起也開始接受女學生的寄宿。今年的新入住學生中女性為 80 名，男性為 45 名。目前已完成招募，男性的競爭倍率為 3 倍，女性為 1.5 倍。宿舍費為每月 5 萬日圓（含餐費），漲幅為 1 萬 4000 日圓。

前橋市出身的大學 2 年級生小林拓郎表示，改建後變得更為便利令人吃驚，今後也希望能夠珍惜使用，並在新的設施中持續與其他寄宿生交流。

資料來源： 104 年 2 月 8 日 讀賣新聞